



多所综招院校改为线上校测

会提供熟悉软件练习和模拟机会,部分院校要求至少参加一次模拟

□半岛全媒体记者 刘金震

虽然高考告一个段落,但是“后代”安排紧锣密鼓。6月13日,记者从多所高校了解到,多所综招试点院校调整复试形式,由线下综招复试调整为线上进行。据了解,综招试点院校采取线上复试时,会提前提供熟悉软件的练习、模拟机会,甚至明确要求考生至少参加一次模拟。

多所高校调整综招复试形式

今年,十所高校在山东试点本科综招,分别是山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)、青岛大学、山东师范大学、山东科技大学、青岛科技大学、山东财经大学、浙江大学、华南理工大学。近日,高校陆续发布综招复试考生须知,多所试点高校调整复试形式,原定线下复试调整为线上进行。

截至6月13日,青岛大学、山东师范大学、青岛科技大学等试点院校信息显示,学校综合评价招生复试调整为线上进行。其中,青岛大学原计划6月18日现场确认,6月19日进行现场

复试。目前,青大调整为取消现场确认环节,由考生通过中国邮政EMS寄送材料,使用小艺帮App进行线上面试,正式考试时间为6月19日。未寄送材料或未按要求寄送材料者将取消复试资格。

山东师范大学将复试调整为线上进行,考试分心理测试、综合素质面试两部分。心理测试共199道题,每道题答题时长不超过15秒钟,答题总时长为25分钟,每道题答完后不允许回看修改,测试结果为综合素质面试提供参考。综合素质面试环节,考生作答完成后,若时间还有剩余,必须保持考试状态,停留在主辅机范围内,等待考试时间倒计时结束。6月19日正式考试。

青岛科技大学综合评价复试调整为线上,延长综合评价招生考试确认及缴费时间至6月14日23:00。题目类型为客观题和主观题,客观题主要为选择题、判断题组合或其中一种,答题时间为10分钟;主观题分为两个题目,第一题为必答题,第二题为4选2作答,答题时间20分钟。线上校测正式考试时间为6月19日。

目前,试点高校综招安排基本在学校官网发布。

需要提醒广大考生的是,一定要认真阅读高校综招考试安排,比如规定时间内完成“考试确认”,细心查看综招校测线上复试具体要求,避免因疏忽大意而错失机会。据了解,浙江大学、华南理工大学综合评价校考也均采用线上形式。

及时参加线上考试练习模拟

记者留意到,采取线上校测的高校提供模拟机会,提醒考生提前练习熟悉操作要求。

青岛科技大学设考试练习时间,考生在考试系统完成考试信息确认后即可进行考前练习,用于熟悉考试内容和考试机位摆放,考前练习次数不作限制。小艺帮App中考试确认开始时间为6月15日14:00后。模拟考试时间为6月17日和6月18日,模拟考试与正式考试流程一致。

与青岛科技大学一样,青岛大学提供考前练习,没有场次限制,但是模拟考试有场次限制,6月16日和6月17日进行,共安排四场模拟考试。模拟考试流程与正式考试完全一样,需要设置双机位,即主机位和辅机位。模拟考试与正式考

试有相同的考试时间限制,考生正式考试前须至少参加一次模拟考试,模拟考试时对考生考场进行检查,通过者方可参加正式考试,未参加模拟考试者视同放弃考试资格。

山东师范大学综招复试安排明确,考生可于6月15日9点开始登录小艺帮App,完成身份认证后,进行“考试确认”的操作。模拟考试时间为6月17日、6月18日,考生本人须至少参加一次模拟考试熟悉考试流程。模拟考试与正式考试流程一致,均有严格的候考时间及作答时间,候考时间结束前考生应完成双机位架设、通过人脸对比,否则无法进入考试作答环节。

目前,山东大学、中国石油大学(华东)等多所试点院校继续采取线下校测。其中,山大综招6月16日8:00~6月19日20:00打印准考证,根据报名专业组别不同,现场考核分别于6月18日和6月19日进行。石大综招报到时间为6月18日,复试时间为6月19日,以面试形式进行。山东财经大学综招测试采用笔试+面试形式,笔试合格的考生参加面试,笔试时间为6月18日10:00~11:30,笔试合格考生将于6月19日参加面试。

考生扎堆“摘镜”,早做术前检查

专家提醒:近视手术种类繁多,量眼定制更关键

□文/图 半岛全媒体记者 齐娟

高考已经落下帷幕,为了能够报考心仪的院校和专业,近日前往眼科类医院就诊和咨询近视手术的考生及家长也不断增多。在青岛眼科医院北部院区角膜屈光科门诊上,高考生成为就诊“主流”,高考生摘镜该如何选择,哪些误区应该避免,眼科专家带来专业解读和科普。

高考生成就诊主流

在高考录取时,很多特殊专业除了有成绩门槛,还对身体综合素质有要求,视力便是其中非常关键的一项指标,例如国防、军事、公安、民航空乘等专业会要求视力4.8甚至5.0以上,高考后不少有意报考军校、警校或特殊专业的考生,纷纷选择近视手术摘镜。

6月13日7:30,青岛眼科医院北部院区角膜屈光科门诊就开始了一天的忙碌,此时诊室门前已经有十几位准备当天检查和手术的患者赶了过来,其中不乏上周刚刚参加完高考的考生。

北部院区角膜屈光科主任龙克利介绍,“13日院区就预约了31台近视激光手术,其中超过一半是高考生,为了满足大家的就诊需求,我们现在也对门诊手术时间进行了调整,不仅增加了门诊医师,也从周一至周五均设置为手术日,方便就诊的学子。”

龙克利介绍,上周六开始角膜屈光科将迎来门诊高峰,科室周六一天就接诊上百位“眼镜族”,预计这样的状态会持续到六月底。

近视超800度摘镜



就诊和咨询近视手术的考生及家长不断增多。

近视手术目前已经得到普遍认可,手术虽然时间短,但并不代表其难度低、标准低,如何让术后获得更高的视觉质量,如何让更多疑难患者摘镜,仍然是专家团队面临的挑战。

刚参加完高考的许林(化名),就是“摘镜”大军的一员,她一直立志于报考军事院校,并且早在今年初就来青岛眼科医院北部院区接受近视激光手术,高考后再次来复查,双眼视力均达到理想水平,让她可以从容选择自己心仪的学校。

其实,许林在手术前的心情并不轻松,她受到双眼都高度近视的困扰,左眼近视超过800度并有200多度的散光,右眼虽然略好一些,也有600多度近视和200多度散光,对于近视+散光超过1000度的患者,很多医疗机构都束手无策。

许林父母带她就诊咨询了多家医院,都被告知手术难度大,最终选择青岛眼科医院北部院区。依托OCULUS PENTACAM眼前节分析仪和Corvis角膜生物力学分析仪的“最佳CP组合”,搭配阿玛仕750S全激光,医生给了她一套安全、精准的手术矫正方案。

“这种高度近视的患者在门诊上很常见,做完手术后角膜会变薄,术前通过生物力学等一系列检查可以准确评估手术的安全性,配合眼前节分析仪、iTrace视觉质量分析仪、OA-2000生物测量仪、泪液分析仪、光学相干断层扫描仪、眼底超广角照相等一系列精准检查项目,经过手术专家团队的综合评估,才能选择适合的手术方式和手术方案。有了硬件+软件+专业团队的组合,才能切实

保障手术的科学精准,最终达到理想的预期。”龙克利介绍道。

适合的手术才最好

近视手术方式如此多,选择哪种近视手术最为稳妥也是很多家长关注的重点。对此,龙克利主任也给出了详细解答:目前主流近视手术主要分为三大类,包括半飞秒、全飞秒手术和全激光手术,其三者的主要原理都是利用激光在角膜上做手术,但三种手术在手术方式、恢复时间、适应群体上都有一定的差异,并不适合简单说谁好谁差,更应该说各有专长。

对于这三类手术的差异,龙克利主任举了个例子,“全飞秒和全激光手术在角膜上几乎不留创口,在一些极端或者特殊的情况安全性更佳,通常建议眼睛容易受到外伤的人群,如运动员、军人、警察等选择全飞秒或全激光手术。而半飞秒手术也并非全无优势,它在解决一些特殊患者上常有更佳的表现,具体需根据患者眼部情况制定方案。每个人的眼部情况不同,手术方式因人而异,适合自己的才是最好的。”

龙克利主任提醒,近视激光手术虽然手术时间短,但术前检查涉及二十余项,很多考生或家长认为到医院后就可以手术,手术后第二天就可以恢复到理想的视力是不准确的。

青岛眼科医院专家还提醒,每年因为角膜偏薄、近视度数过高、眼部存在其它疾病等原因导致无法接受近视手术的并不在少数,如果高考后有摘镜的打算,建议提前到医院检查,看自己是否适合近视手术,以及适合何种手术方式,并为近视手术预留充足的恢复时间,避免等到最后填报志愿时才匆匆赶来检查和手术。